

江西龙虎山大上清宫遗址考古取得大收获

新华社南昌1月22日电(记者袁慧晶)根据最新公布的考古发掘成果,位于江西鹰潭的龙虎山大上清宫遗址的规模、等级、出土遗迹反映出大上清宫由肇始到发展、兴废的过程,对研究中华优秀传统文化具有很高价值。

该考古项目负责人胡胜在21日召开的大上清宫遗址考古成果专家论证会上介绍,考古队历时四年对遗址5000平方米进行了系统性发掘,摸清了大上清宫观建筑主体结构、布局规律以及周围附属建筑的空间配置关系;同时对周边地区30平方公里范围展开调查,发现宋元至明清时期遗址29处;出土大量建筑材料和生活用具。

“这些遗存基本反映出唐宋之后以大上清宫为中心的道教分布、影响范围等状况,描绘出龙虎山地区道教活动以大上清宫为核心,向四周扩散的过程。”胡胜说,这证明了大上清宫强大的道教文化影响力。

据介绍,在出土的文物和相关遗迹中,多件实物彰显出“皇家气质”:

——仿故宫建制。从建筑规制看,两宫之一的大上清宫主体宫殿由南向北沿中轴线分布在工字连座台基上,这种建筑形制是参照北京故宫乾清宫—坤宁宫的样式建造。

——黄绿琉璃构件。目前遗址内绿琉璃散落情况较多,仅御碑亭处出土了黄

琉璃。南京大学教授、博士生导师水涛说,南京的明故宫也使用了黄绿琉璃瓦,这属于皇家规制。

——龙纹瓦当。出土的龙纹瓦当形式多样,具有11种不同形态。龙纹的使用,将大上清宫与一般道教观区分开来。

——斗牛屋脊蹲兽。遗址出土了一件蹲兽脚部残件,经初步推断为斗牛之蹄。古代屋脊蹲兽的数量象征着建筑等级,按照蹲兽“龙、凤、狮子、天马、海马、狎鱼、狻猊、獬豸、斗牛、行什”的排列顺序,斗牛在第九位,而目前只有故宫的太和殿用了10个。

——9999斤大铜钟。如今在龙虎山景区嗣汉天师府内的元代大铜钟也是大

上清宫遗址的遗存,据说这口钟仅比故宫的铜钟少一斤。

——大体量的石柱础。三清阁存留的柱础底座长86厘米,露明部分直径64厘米,在一般道教观罕见,只有皇家建筑才会用如此巨大的建筑石材。

清华大学建筑设计研究院文化遗产保护中心副主任、总建筑师崔光海认为,大上清宫是江西地区为数不多的北方官式建筑之一,是北京宫廷与地方宗教团体互动的具体实物,代表了正一道天师与皇帝的密切交集,且遗址所蕴含的各方信息不可估量,是研究朝廷与地方关系、政治与宗教关系、官式建筑与地方方法融合的重要实例。

我市已有太极拳站点200多个

会员近万人

本报讯(记者韩江法)记者从1月21日举办的市太极拳协会迎新春联谊会上获悉,成立于2012年12月的市太极拳协会,目前拥有太极拳习练站点200多个,会员近万人。

据市太极拳协会主席杨安介绍,市太极拳协会成立时,全市太极拳习练站点50多个,会员5000多人。2017年,市太极拳协会参与多种活动。7月2日,由市政府主办、市体育局承办、市太极拳协会协办的市第四届全民健身大会太极拳表演赛在鹰城广场举行,全市23个太极拳健身辅导站的300多名太极拳爱好者参加了展演。7月14日,第二届鹰城武术文化惠民活动,市太极拳协会承办了太极拳专场,为市民呈现了一场太极盛宴。

9月20日,在“中原乐龄风采 喜迎党的十九大”平顶山分会活动现场,市太极拳协会组织了300多名老同志参加《太极神韵》的太极拳表演,展现了广大离退休干部爱党、爱国、爱社会的阳光心态。10月28日和29日,市第二届太极拳锦标赛在市政府、市体育局、宝丰县政府以及宝丰县体育局的大力支持与协助下,在宝丰县全民健身活动中心隆重举行并圆满成功。

杨安介绍,今年,市太极拳协会将继续开展“全民健身节”太极拳展演活动,将太极拳真正深入到市民的生活中去,同时启动“太极拳六进”——“进学校、进社区、进乡镇、进企业、进机关、进军营”活动。

亚洲“旋风”横扫德约科维奇进八强

爆本届澳网最大冷门

新华社墨尔本1月22日电 22日,2018年澳大利亚网球公开赛爆出开赛以来的最大冷门,21岁的韩国“旋风”郑泚以7:6(4)、7:5、7:6(3)横扫澳网“六冠王”德约科维奇。

这是郑泚第二次面对德约科维奇,两年前韩国小将失利,但这一次,两人在六度见证塞尔维亚天王封王的罗德·拉沃尔球场,为观众献上了一场精彩对决。

实力不俗的郑泚上来就破掉了对手的发球局,在同强敌的底线多拍对攻中打得毫不示弱,开赛不久就以4:0领先。德约科维奇拿下第五局后,开始了反击,并一度以6:5反超,但最终在抢七大战中被发挥神勇的郑泚以7:6(4)先下一城。

德约科维奇在赛后也承认,第一盘抢七是比赛胜负的转折点。“第一盘抢七中他求胜的决心更加坚定,更有耐心。关键时刻打得很好,没有显出一丝怯意。整场比赛我都试图反攻,但他一直占据优势。相比两年前,他更强壮、更成熟了。过去15个月中他打了不少大赛,更加自信和有经验。”

第二盘,郑泚连保带破又确立了3:0的领先优势,并以7:5再下一城。第三盘当比分来到5:3时,郑泚还扬手请全场为他加油,虽然德约科维奇竭力反扑并将比赛拖入抢七,但最终韩国小将还是以7:6(3)赢下比赛。

郑泚将在四分之一决赛中遭遇美国选手桑德格伦,后者先后淘汰了瓦林卡和赛会5号种子、奥地利选手多米尼克·蒂姆。

艾伦赢得斯诺克大师赛冠军

中国选手梁文博获单杆最高奖

新华社伦敦1月21日电(记者王子江)北爱尔兰选手马克·艾伦21日在这里举行的斯诺克大师赛决赛中,以10:7击败英格兰球员威尔逊,首次赢得这项有着43年历史的赛事冠军。

中国选手梁文博虽然在首轮就被特鲁姆普淘汰,但在比赛中打出了139分的赛事单杆最高分,也获得了1万英镑的单杆最高奖。

当天的决赛采取19局10胜制,艾伦在比赛中一度以3:4落后,但他在随后的10局比赛中拿下7局,终于在31岁的年龄拿到了职业生涯中最重要的冠军,也获得了20万英镑(约合178万元人民币)的奖金。

26岁的威尔逊赛后无法接受失败结果,当着两千多观众的面泣不成声。这是他第二次参加大师赛,去年的比赛中他首轮就遭淘汰,他获得的亚军奖金也高达9万英镑。

世界排名第八的艾伦此前9次参加大师赛,两次闯入半决赛,今年的比赛中他状态非常稳定,在四分之一决赛中先是淘汰了七届冠军奥沙利文,然后在半决赛中击败了曾两次夺冠的“巫师”希金斯,最后夺冠可以说是实至名归。这也是他职业生涯中获得的第十个冠军头衔。

匈牙利乒乓球公开赛结束

中国队包揽四项冠军

新华社布达佩斯1月21日电(记者杨永前)菁英航运2018国际乒联巡回赛匈牙利公开赛21日进行了男女单打和双打决赛,中国队包揽全部四项冠军。

樊振东和王曼昱分别夺得男子和女子单打冠军,樊振东/于子洋获得男子双打冠军,陈幸同/孙颖莎斩获女子双打冠军。

在男单决赛中,樊振东以4:1战胜王楚钦并夺冠,5局比分是11:6、9:11、11:7、14:12和11:3。

在女单决赛中,王曼昱苦战7局,以4:3战胜孙颖莎并夺得冠军。

7局比分是9:11、11:6、10:12、11:8、9:11、11:8和11:4。这是王曼昱个人第二个巡回赛单打冠军。

女双决赛中,中国组合樊振东/于子洋以11:5、11:5、11:4直落三局拿下白俄罗斯组合萨姆索诺夫/普拉托诺夫,赢得冠军。

在男双决赛中,中国组合樊振东/于子洋以11:5、11:5、11:4直落三局拿下白俄罗斯组合萨姆索诺夫/普拉托诺夫,赢得冠军。匈牙利公开赛16日开赛,总奖金15万美元,共有来自53个国家和地区400多名选手参赛。

德甲:

穆勒找回进球嗅觉 拜仁逆转胜不来梅

据新华社柏林1月21日电 德甲足球联赛第19轮比赛21日进行了最后两场较量,拜仁慕尼黑在主场逆转战胜不来梅,汉诺威96在客场1:1逼平沙尔克04。

做客安联球场的不来梅开场后主动进攻,第7分钟克鲁泽头球破门打在立柱上弹出。第25分钟,克鲁泽低平球直塞穿透拜仁3名后卫,贡多夫禁区内侧射门,不来梅1:0领先。第42分钟,拜仁的博阿滕中场大脚斜传到禁区内,穆勒胸部停球后扫射将比分扳平。

下半场第63分钟,莱万多夫斯基接J罗开出的角球头槌破门,拜仁将比分反超。第75分钟,拜仁后卫聚勒在对方角球进攻中不慎将球碰进自家球门,场上再次出现平局。关键时刻拜仁队长穆勒挺身而出,平局仅过1分钟后右路送出斜传助攻莱万多夫斯基破门。第84分钟,穆勒接J罗优雅挑传,在禁区内凌空推射将比分定格在4:2。

穆勒在本场比赛攻入两球,其中第二球是他在德甲联赛的第100粒进球。主教练海因克斯赛后称赞“穆勒找回了进球嗅觉”。

沙尔克04在主场迎战汉诺威96,开场后第16分钟,冬歇期从尤文图斯租借而来的皮亚卡为主队首开记录。终场前4分钟,汉诺威96的菲尔克鲁格将比分扳为1:1。沙尔克04错失即将到手的3分,并错过了排名第二的良机,和勒沃库森同积31分,但因净胜球少而位列第三。

由于上轮排名第二的莱比锡本轮客场负于弗赖堡,拜仁在本轮继续扩大积分榜领先优势,积47分,甩开第二名勒沃库森16分。



1月21日,沙尔克04队球员科雷尔(左)与对方球员在比赛中争顶。新华社发

国家出版基金设立十年

2300多个资助项目推出成果

据新华社北京1月22日电 记者22日从国家出版基金规划管理办公室获悉,国家出版基金自2007年7月经国务院批准设立以来,共遴选资助了3300多个优秀出版项目,资助对象覆盖全国580多家出版单位。截至目前,已有2300多个项目推出成果,有500多项成果获得中国出版政府奖等国家级奖项。

据介绍,国家出版基金为目前我国出版业影响最大的国家级文化基金。十年来,推出了一批精品出版成果。

其中,《习近平治国理政》(蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文版)《中国特色社会主义研究丛书》等项目深入宣传阐释习近平总书记系列重要讲话精神,是治国理政新理念新思想新战略;《中国共产党的九十年》《铁证如山》和“东京审判出版工程”等项目紧密配合庆祝中国共产党成立95周年、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年等党和国家重大活动,取得了较好宣传效果。



1月21日,皇家马德里队球员克·罗纳尔多(左)与拉科鲁尼亚队球员路易斯·莫德里奇在比赛中争顶头球。新华社发

西甲:

巴萨继续强势领跑 皇马大胜恢复元气

据新华社马德里1月21日电 西甲联赛第20轮21日展开两场重头戏,巴塞罗那客场五球大胜皇家贝蒂斯,进一步在积分榜上确立领先优势;皇家马德里则在主场7:1狂扫拉科鲁尼亚。

巴塞罗那本轮做客塞维利亚挑战皇家贝蒂斯,拉基蒂奇为球队首开记录,梅西和苏亚雷斯各自取得两粒进球,助球队在客场5:0战胜对手。目前巴萨以17胜3平积54分的成绩领跑西甲积分榜,并将排名第二的马德里竞技甩开了11分之多。

上半场双方互交白卷。下半场第59分钟,巴萨终于打破僵局:拉基蒂奇接苏亚雷斯直塞单骑闯关,突入禁区后打球门远角得手。五分钟后,梅西接布斯克茨直传闯入禁区左路低射扩大比分。第69分钟,拉基蒂奇禁区右路传中,苏亚雷斯在点球点附近凌空将球扫入。

第80分钟,苏亚雷斯为梅西送上助攻,后者带球突入禁区二度建功。终场前,梅西投桃报李,带球突至禁区边缘后分球给左路的苏亚雷斯,乌拉圭人劲射打入球门左上角,为巴萨锁定胜利。

意甲:

国米平罗马6轮不胜 那不勒斯继续领跑

据新华社罗马1月21日电 结束两周冬歇期的意甲联赛21日重燃战火,老牌劲旅国际米兰在一场“强强对话”中1:1与罗马握手言和,在六轮比赛难求一胜的同时,与“领头羊”那不勒斯的分差被拉大到11分。

做客的罗马在第31分钟先声夺人。国米防线面对高空球出现失误,沙拉维高速插上,顺势将单刀球射入网,打破

僵局。国米在下半场掀起猛烈反攻,核心球员伊卡尔迪有两次极有威胁的凌空射门,都被门将阿利松两次倒地扑救化解。终场前4分钟,贝西诺接布罗佐维奇的左路传中,在禁区内高高跃起,头球破门,为国米扳平比分。

第21轮战罢,国米暂列第四位,与排第三的拉齐奥同分,领先排第五的罗马队3分。在六轮意甲未尝连胜后,国米已

淡出争冠第一集团。

凭借梅尔滕斯在下半时的单刀劲射破门,那不勒斯客场1:0克亚亚特兰大,以4分力压尤文图斯,继续领跑积分榜。这个进球也是比利时国脚自去年10月29日后在联赛中打入的首球。

当天其他较量中,卡利亚里1:2不敌AC米兰,博洛尼亚3:0完胜贝内文托,拉齐奥5:1横扫切沃,桑普多利亚3:1击退佛罗伦萨,萨索洛1:1平都灵,维罗纳0:3负于克罗托内,乌迪内斯1:1平斯帕尔。

卫冕冠军尤文图斯将在22日登场,出战热那亚。

搏击领域是无限的产业富矿

——访《武林风》创始人吴立新

对于自由搏击类赛事IP《武林风》来说,2018年是颇具意义的一年。日前,《武林风》与千钧体育正式签署合作协议,这也标志着这一此前由传统媒体制作和运营的赛事全面开始了针对搏击市场的布局。

《武林风》的创始人吴立新对这次合作十分期待,他说:“这次合作,可谓是搏击领域的强强联合,有望将我们的搏击事业推到一个新的高度。”

《武林风》是河南卫视于2004年推出的一档以武术搏击比赛为主题,融武术、竞技、娱乐于一体的栏目,也是中国市场上影响力最大的搏击类赛事之一。自创立以来,《武林风》在河南卫视连续播出14年,培养了一批诸如王洪祥、一龙、方便在内的搏击明星。2017年,《武林风》安排的“一龙王者挑战赛”等比赛,也屡

屡引发网络热点。

作为一项运营了14年的赛事,如何真正走向市场是《武林风》面临的巨大挑战,吴立新对此表示:“实行市场化运作,是《武林风》未来发展的关键一步。通过放开手脚引入外部合作,实现《武林风》与市场共同运营,才能依靠市场的行为方式、市场的语言和市场的逻辑,继续保持《武林风》在市场上的领先地位。我们也将通过更加专业、更加系统的赛事运作,为行业树立一个标杆。”

随着近年来中国体育产业的快速发展,搏击行业也受到了资本越来越多的关注,《武林风》与千钧体育的这次合作,也将引入可观的资金和一系列市场运营手段,为这项赛事注入新鲜血液。

通过参加河南广电传媒控股集团的招标,千钧体育获得了《武林风》独家运

营权。根据协议,千钧体育将在2018年围绕武林风系列赛事及产业周边,完成赛事体系落地、产业规模提升及市场资源导入等布局。

“一来,赛事组织多数不够成熟;二来,国内的搏击环境和市场不尽理想。一个好的赛事生态,需要从业人员长期的艰辛付出来逐渐打造;一个好的赛事环境,则需要我们沉下心来做好自己的事情,而不是单单靠砸钱、诋毁对手,那样的发展注定是不长远的。”吴立新说。

对于中国搏击产业的未来,吴立新信心十足,他说:“搏击领域是一个具有无限想象空间的产业富矿。参考体育产业链相对成熟的美国,我相信,中国是一个具有无限潜力的市场,搏击产业还具备非常大的上升空间。”

(据新华社北京1月22日电)



凯尔特人队球员欧文(右二)在比赛中投篮。

1月21日,凯尔特人队球员欧文(右二)在比赛中投篮。当日,在2017-2018赛季NBA常规赛中,波士顿凯尔特人队主场以95:103不敌奥兰多魔术队。新华社/美联